

Отзыв научного консультанта на диссертацию
Константина Александровича Киреева на тему: "Комплексные профилактика и хирургическое лечение (чрескожные коронарные вмешательства, коронарные шунтирования) при остром инфаркте миокарда", представленную на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности
14.01.26 – Сердечно-сосудистая хирургия

Актуальность темы. Диссертационное исследование К.А.Киреева посвящено оказанию специализированной медицинской помощи при остром инфаркте миокарда. К сожалению, в Российской Федерации и Челябинской области в частности смертность от этого заболевания сохраняется на уровне, превышающем значения передовых стран. Поэтому идея комплексного подхода, которая могла бы реализоваться как с точки зрения возможных профилактических мер, так и с позиций улучшения госпитальных результатов, выглядит многообещающей.

Каждый из разделов, изучаемых в диссертационной работе проблем для практического здравоохранения. Особенно это касается ситуации с коронарными шунтированиями при остром инфаркте миокарда без подъёма сегмента ST, когда широко распространенные эндоваскулярные методы бессильны. Подобных операций выполняется мало, а потребность в них есть; спорными остаются вопросы сроков открытых реваскуляризаций, общехирургических подходов. В отношении рентгенэндоваскулярного метода получено достаточное количество сведений по стратегиям вмешательств, но в современных реалиях при интенсивном потоке пациентов с острым коронарным синдромом применение этих знаний оказывается затруднительным. В этих условиях нужны чёткие и простые алгоритмы по ключевым вопросам, включая непосредственно хирургическое лечение, и работа К.А. Киреева ориентирована как раз на эти важные составляющие. Профилактика острого инфаркта миокарда будет всегда одним из наиболее востребованных вопросов при оказании специализированной помощи, поскольку имеет стратегически важное значение как с точки зрения обратной связи с конкретным пациентом, так и предупредительного воздействия на всю группы болезней системы кровообращения.

Цель и задачи проведённого исследования чётко определены, достаточно обоснованы и направлены на улучшение результатов лечения пациентов с острыми инфарктами миокарда.

Автором проведён анализ значительного клинического материала, применены современные методы исследования на сертифицированном оборудовании и современные статистические программы.

В ходе выполнения исследования были разработаны рекомендации профилактических и лечебно-диагностических мероприятий при остром инфаркте миокарда, которые позволяют улучшить клинические результаты за счёт снижения летальности и периоперационных осложнений. Сформулированы госпитальные алгоритмы для повышения медицинской эффективности эндоваскулярного лечения, на которые получены 2 патента.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из задач исследования, являются доказательными и информативными.

Диссертация К.А. Киреева является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей конкретные решения актуальных для практического здравоохранения проблем. Проведённое К.А. Киреевым исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере обладает высоким уровнем подготовленности к глубокому научному анализу и имеет широкую эрудицию в области сердечно-сосудистой хирургии. В ходе выполнения работы К.А. Киреев проявил себя высококвалифицированным и инициативным учёным, способным решать самые сложные научные задачи.

Диссертация Константина Александровича Киреева "Комплексные профилактика и хирургическое лечение (чрескожные коронарные вмешательства, коронарные шунтирования) при остром инфаркте миокарда" соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора медицинских наук и может быть рекомендована к публичной защите.

Заведующий кафедрой Хирургии
Института дополнительного профессионального образования
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Южно-Уральский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор

Алексей Анатольевич Фокин

Подпись д.м.н., профессора А.А.Фокина заверяю:

12.10.20

